
 
 
 
 
 
 

ATA DA 16ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO  
FUNDO DE TRANSPORTE AQUAVIÁRIO E CONSTRUÇÃO NAVAL  

CT-AQUAVIÁRIO 
 
 
 
Data: 30/03/2009 
Horário: das 14:30 às 16:30 
Local:  Centro de Simulação Aquaviário  - CSM-RJ 
 
 
1 – PRESENTES 
1.1– Membros do Comitê Gestor 

Joe Carlo Viana Valle – MCT/Presidente do Comitê  

Marco Telles – Representante da Finep 

V.Almirante Ney Zanella dos Santos - Marinha 

Almirante Maurillo Euclides F. da Silva - Defesa 

Floriano Martins Pires Júnior - Comunidade Científica 

Edson Martins Areias – Setor Produtivo/CONTTMAF 

José Ribamar Miranda Dias – Setor Produtivo/CNI 

Paulo Augusto R. de Vasconcellos – ANTAQ 

 
1.2 – Equipe Técnica e Convidados 

CMG Ruy Campos Ribeiro – SECCTM/CMarinha 

César Pimenta – Setor Produtivo 

Celso Trindade – FINEP 

Marlon Jose de Lima - CNPq 

Isa Maria Gusmão Bérard – MCT/ASCOF 

Jaquelma Madeiro – MCT/ASCOF 

 
2– PAUTA DA REUNIÃO 
 
Abertura; 
Visita as instalações do CSA ; 
Definição das datas e organização das visitas sugeridas na reunião anterior; 
Outros assuntos. 
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3 – Abertura: 
 
O Presidente Joe Valle abriu a reunião comentando sobre a visita ao CSA,  parabenizando a 
equipe pela qualidade do trabalho desenvolvido, e agradecendo aos demais presentes pela 
participação e colaboração nas reuniões. 
 
 
4 - ANDAMENTO DA REUNIÃO 
 
Foram mencionados os Termos de Referencia: 
1- Edital do CNPq/2009; 
2- Edital da FINEP/2009. 
 
 
 
4.1 – Edital CNPq/2009 :  
 
“Apoio ao Desenvolvimento Tecnológico nas Áreas de Transporte Aquaviário e Construção 
Naval”. 
A primeira versão do Edital foi encaminhada anteriormente ao CG para avaliação. Sendo 
aprovada  pelo grupo na reunião e então irá para os tramites finais e posterior publicação.  
Previsão para ser lançado daqui há 30 dias. 
  
 
4.2 – Edital FINEP/2009 :  
 
“Apoio à cooperação entre empresas e ICTs”. 
 
- A Diretoria Executiva da Finep  estabeleceu novos procedimentos operacionais para o 
aporte de recursos financeiros por parte das empresas participantes para os projetos 
cooperativos - ICTs-Empresas- 
O Edital precisou então ser discutido e talvez refeito. O presidente sugeriu que teria um 
encontro com a FINEP ate 15 de abril, para que fosse aceito nesse Edital contrapartida não 
financeira. No setor aquaviario é inviável a exigência de contrapartida, principalmente  nesse 
momento que o país vive. 
 
Após esse encontro  com a FINEP podemos deliberar sobre: 

1- realizar os projetos sem as empresas; 
2- insistir no tema e propor à diretoria aceitar recursos não financeiros como 

contrapartida; 
3- fazer outro TR com novos temas; 
4- voltar ao modelo anterior, mais aberto e sem identificar os temas; 
5- tentar uma saída através da subvenção econômica (flexibilização da FINEP). 

 
 
Outros assuntos: 
 
Agendada para 29 de abril 2009 a próxima  Reunião do Comitê Gestor, na USP/IPT/DENO, 
sendo a parte da manhã para visita e a parte da tarde para a Reunião do CG. 
 
 
As  visitas que foram definidas: 
 
1 - Estaleiro Escola no Maranhão – CVTs -  prevista para o dia 04 de junho 2009 ; 
2-  CVT – Docas de Fortaleza – prevista para setembro 2009; 
3- Manaus – reunião com técnicos e políticos locais com o objetivo de mudanças na 
construção naval; ( chamar pessoas de Belém para esse encontro ); 
4-  ANTAQ - agendar data para visita.  
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Encerrando a Reunião, o Presidente do Comitê Gestor agradeceu a todos os presentes, 
ressaltando que esses encontros estão sendo muito produtivos e que devemos dar 
continuidade a esse novo modelo estabelecido. 
 
 
 
 
5 – ASSINATURAS 

 
 

         
Joe Carlo Viana Valle 

Presidente do Comitê gestor 


